Egy ¢ hosszusagu, () nagysagu toltéssel egyenletesen feltoltott szivoszal elektromos tere a Gauss-torvény alapjan
hatarozhato meg (1. dbra).
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1. dbra

A szélat szimmetrikusan koriilvevs, 2l felszind hengerpalaston ® = E(r) - 2r¢ elektromos fluxus jhalad at”, és
ez a hengerben 1év6 @) toltéssel ardnyos:
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Mivel a szivoszalak hossztisaga is, és a toltésiik is ugyanakkora, a K tényez6 is ugyanakkora az Osszes szalra.

a) Jeloljiik a szivoszalak tavolsagat a 2. dbrdn lathato modon. (Kihasznaltuk, hogy a szalak toltése is, és a hossza
is ugyanakkora, emiatt az egyensulyi allapot tiikorszimmetrikus.)

A belsé szélak egyensulyanak feltétele:
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a?+ab—b2=0,
és ebbdl a
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masodfoki egyenlet kovetkezik. Ennek pozitiv megoldéasa:

1
¢ ‘/52 ~ 0,618.

Megjegyzés. Erdekes, hogy ez az arany a hires aranymetszés aranyszama.

Az elmozdithat6 szivoszalak tehat
a b a
2a+b 2a+b 2a+b
aranyban osztjak fel a rogzitett szalak kozotti tavolsagot.

~0,28:0,45 : 0,28

2. dbra



b) A fentiekhez hasonlé moédon jarhatunk el a 3 mozgathato szivoszal esetében is (3. dbra).

Az erGegyenstly feltétele:

KQ KQ KQ KQ
Z a b 2b a—|—2b_0’

(2-)-

masodfoku egyenlet kapjuk. Ennek pozitiv gyoke:

amibdl a

b _ @ ~ 1,896.

a
A tavolsagok aranya ebben az esetben

a _ b _ b _ a
20+2b  2a+2b 2a+2b 2a+2b

~0,17:0,33:0,33: 0,17.
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